Cercle de Lecture 2024 (discussion de livres en français)

D’habitude le 3me jeudi du mois à 10 hrs (* = 4me jeudi)
janvier  18
Âme brisée - Akira Mizubayashi
Introduit par Myriem
Tokyo, 1938. En pleine guerre entre le Japon et la Chine, quatre violonistes amateurs se réunissent régulièrement pour répéter. Un jour, ils sont interrompus par des soldats, soupçonnés de comploter contre le pays. Caché dans une armoire, Rei assiste à l'arrestation de son père.
février  15
Le prix - Cyril Gely


Introduit par Sylvie 

Basé sur une histoire et des personnages réels, le livre relate la confrontation entre le chimiste nucléaire Otto Hahn, lors de la remise de son prix Nobel de chimie en 1946 à Stockholm, et son ancienne assistante Lise Meitner.

mars    21
Matthias Berg - Yvette Z'Graggen
Introduit par Elfriede
Marie, 24 ans, arrive à Berlin pour voir son grand-père. Elle est née à Genève et n’a jamais rencontré le vieil homme, détesté par sa mère, morte cinq ans auparavant. Marie le guette au square, tremble de lui parler, de briser le silence familial qui a recouvert le passé hanté par la dernière guerre mondiale. Mais sera-t-elle la bienvenue? Y gagne-t-on toujours à tenter de renouer les fils des secrets de famille?  Yvette Z'Graggen, morte en 2012, était une écrivaine genevoise.

 avril     18
Coule la Seine - Fred Vargas

Introduit par Lili

A travers notre belle ville de Paris, coule la Seine et malheureusement parfois un corps inerte d'un homme ou d'une femme qui s'est surement noyé en tombant du parapet d'un pont. Coule la Seine est un recueil de trois nouvelles de Fred Vargas illustré par Baudoin. Dans ces trois enquêtes apparaissent le commissaire Jean-Baptiste Adamsberg, toujours aussi rêveur, et son adjoint Danglard, qui continue de siroter son vin blanc.
mai      23*
Pour un oui ou pour un non - Nathalie Sarraute







Introduit par Mariangel ou Pina
Dans une action concentrée, où tout ce qui compte est ce qui n'est pas dit, deux hommes d'affrontent, prennent à tour de rôle la position du dominant ou du dominé, deux amis se brouillent - peut-être - "pour un oui ou pour un non". La tension qui existe sous les mots les plus simples, les mouvements physiologiques et psychiques souterrains communiquent au public une sensation de malaise, en même temps qu'ils le fascinent. 
juin      20           La mort d'Olivier Bécaille et autres nouvelles naturalistes -




        Emile Zola

     Introduit par Melissa

Ce livre comporte quatre courtes nouvelles : la Mort d’Olivier Bécaille, Nantas, L’Inondation et Les Coquillages de M. Chabre ; une collection variée qui donne un bon aperçu de l’œuvre d’un des plus grands écrivains français.  
Attention de lire une édition qui comporte ces quatre nouvelles.  Il existe des éditions avec un titre similaire mais qui comportent d’autres œuvres.  Nous recommandons l’édition Librio de Flammarion  ISBN : 9782290151280, mais un autre recueil  avec les mêmes nouvelles ne pose pas de problème.
 
septembre 19
Les enfants sont rois - Delphine de Vigan
Introduit par Sue
Mélanie, qui a grandi dans le culte de la téléréalité, n'a qu'une idée en tête: devenir célèbre.  Mais son unique apparition à l'écran tourne au fiasco.  Quelques années plus tard, mariée et mère de famille, elle décide de mettre en scène le quotidien de ses enfants sur YouTube.  Le succès ne se fait pas entendre et la voilà bientôt suivie par des millions d'abonnés.  Jusqu'au jour où sa fille disparaît.
octobre 17
Clara lit Proust - Stéphane Carlier

Introduit par Vicky

Clara est coiffeuse dans une petite ville de Saône-et-Loire. Elle mène une existence un peu plate entre son travail, sa famille, ainsi que son copain JB, très beau mais qui ne l'attire plus tellement. Clara rêve, écoute les tubes qui passent sur Nostalgie, jusqu'à ce qu'un jour arrive un jeune homme à qui elle coupe les cheveux. Ce client oublie un livre qu'elle ramasse et range dans sa bibliothèque. Un weekend, Clara ouvre ce livre et est éblouie par la première phrase sur laquelle ses yeux se posent. Dès lors Proust entre dans sa vie. 

novembre 21
L'ordre du jour - Eric Vuillard










Introduit par Pina/Mariangel
20 février 1933 : une fin d'après-midi à Berlin, dans les confortables salons du Palais du président du Reichstag. Une réunion secrète entre les plus grands industriels allemands et les hauts dignitaires nazis doit sceller le financement de la prochaine campagne électorale. Il y a là "le nirvana de l'industrie et de la finance": Krupp, Opel, Siemens, Telefunken... De cette scène inaugurale procède un consentement irréversible qui aboutira au pire.

décembre 5– 1er jeudi – choix de livres pour 2025

* (4me jeudi)

